



OBČINA KOMEN  
župan

---

Številka: 410-0007/2023-1  
Datum: 16. 3. 2023

**OBČINA KOMEN  
OBČINSKI SVET**

Na podlagi 30. člena Statuta Občine Komen (Uradni list RS, št. 80/09, 39/14, 39/16) vam v obravnavo in sprejem pošiljam

**Predlog Letnega programa izobraževanja odraslih v Občini Komen za leto 2023**

**Obrazložitev:**

Zakon o izobraževanju odraslih (Uradni list RS, št. 6/18 in 189/20 – ZFRO; v nadaljevanju ZIO-1) določa javni interes na področju izobraževanja odraslih in način njegovega uresničevanja na področju izobraževalnih programov in dejavnosti za odrasle.

Zakonodajo na področju izobraževanja odraslih dopolnjuje »Resolucija Nacionalnega programa izobraževanja odraslih v Republiki Sloveniji za obdobje 2022 – 2030« (v nadaljevanju: ReNPIO22-30), ki je temeljni strateški dokument, ki pokriva izobraževanje odraslih v Republiki Sloveniji in je podlaga za načrtovanje razvoja in izvajanja aktivnosti izobraževanja odraslih na nacionalni in lokalni ravni.

Na podlagi 51. člena ZIO-1 sprejme lokalna skupnost letni program izobraževanja odraslih z namenom ustvarjanja pogojev za izobraževanje odraslih in drugih dejavnosti, pomembnih za razvoj in kakovost življenja njenih občanov. V letnem programu se na podlagi zakona opredelijo cilji in kazalniki na letni ravni, ukrepi (programi) po prednostnih področjih, obseg sredstev, ki se zagotovijo v občinskem proračunu za izvajanje letnega programa, pristojen organ lokalne uprave za izvedbo letnega programa in spremljanje izvajanja letnega programa.

Programi izobraževanja odraslih zagotavljajo vključenost odraslih v vseživljenjsko učenje, zagotavljajo dvig splošne izobraženosti prebivalcev, višjo raven znanj, večjo zaposljivost in s tem višjo kakovost življenja.

Občinskemu svetu predlagam, da sprejme predlog Letnega programa izobraževanja odraslih v Občini Komen za leto 2023 v predlagani vsebini.

V skladu z 62. členom Poslovnika Občinskega sveta Občine Komen (Uradni list RS, št. 80/09, 39/14) bo predlog letnega programa pred sejo občinskega sveta obravnaval Odbor za negospodarstvo in družbene dejavnosti.

Pripravil(a):  
Soraja Balantič  
višja svetovalka II

mag. Erik Modic  
župan

**Priloga:**

- predlog sklepa,
- predlog Letnega programa izobraževanja odraslih v Občini Komen za leto 2023.



**Občina Komen**  
**Občinski svet**  
**Komen 86**  
**6223 Komen**

Številka:

Datum:

Na podlagi 16. člena Statuta Občine Komen (Ur. l. RS 80/09, 39/14, 39/16) je občinski svet Občine Komen na svoji \_\_\_\_\_. redni seji, dne \_\_\_\_\_ sprejel naslednji

## **SKLEP**

1.

*Sprejme se Letni program izobraževanja odraslih v Občini Komen za leto 2023.*

2.

*Ta sklep velja takoj.*

**mag. Erik Modic**  
**župan**

Številka:  
Datum:

Na podlagi 51. člena Zakona o izobraževanja odraslih (Uradni list RS, št. 6/18 in 189/20 – ZFRO), in 16. člena Statuta Občine Komen (Uradni list RS, št. 80/09, 39/14, 39/16) je Občinski svet Občine Komen na ----- seji dne ----- sprejel

## LETNI PROGRAM IZOBRAŽEVANJA ODRASLIH V OBČINI KOMEN ZA LETO 2023

### 1. UVOD

S tem aktom se določi Letni program izobraževanja odraslih v Občini Komen za leto 2023.

Vseživljenjsko učenje je dandanes nuja, ki omogoča vsakemu posamezniku, da je uspešen na svoji življenjski poti, tako v osebnem življenju kot tudi v delovnem okolju v vseh življenjskih obdobjih. Lokalna skupnost je tista, ki zmore prepoznati potrebe njenih prebivalcev in si prizadeva za čim večjo dostopnost izobraževalnih priložnosti za odrasle.

Programi izobraževanja odraslih zagotavljajo vključenost odraslih v vseživljenjsko učenje, zagotavljajo dvig splošne izobraženosti prebivalcev, višjo raven znanj, večjo zaposljivost in s tem višjo kakovost življenja.

Na podlagi 51. člena Zakona o izobraževanju odraslih (Uradni list RS, št. 6/18; v nadaljevanju ZIO-1) sprejme lokalna skupnost letni program izobraževanja odraslih z namenom ustvarjanja pogojev za izobraževanje odraslih in drugih dejavnosti, pomembnih za razvoj in kakovost življenja njenih občanov.

V letnem programu se na podlagi zakona opredelijo:

- cilji in kazalniki na letni ravni,
- ukrepi (programi) po prednostnih področjih,
- obseg sredstev, ki se zagotovi v občinskem proračunu za izvajanje letnega programa,
- pristojen organ lokalne uprave za izvedbo letnega programa in
- način spremljanja izvajanja letnega programa.

Zakon o izobraževanju odraslih ureja izobraževanje po izobraževalnih programih za odrasle, na podlagi katerih se ne pridobi javnoveljavna izobrazba, razen izobrazba po programu za osnovno šolo za odrasle. Zakonodajo na področju izobraževanja odraslih dopolnjuje »Resolucija Nacionalnega programa izobraževanja odraslih v Republiki Sloveniji za obdobje 2022 –2030« (Uradni list RS, št. 90/13 in 6/18 –ZIO-1; v nadaljevanju: ReNPIO22-30). Gre za temeljni strateški dokument, ki pokriva izobraževanje odraslih v Republiki Sloveniji in je podlaga za načrtovanje razvoja in izvajanja aktivnosti izobraževanja odraslih na nacionalni in lokalni ravni.

### 2. CILJI

Z Letnim programom izobraževanja odraslih v Občini Komen za leto 2023 se določajo izobraževalni programi in dejavnosti, ki bodo v letu 2023 sofinancirani iz proračuna Občine Komen. Cilji programa izobraževanja odraslih na lokalni ravni sledijo ciljem izobraževanja odraslih v Sloveniji, ki so opredeljeni tudi v ZIO-1 ReNPIO22-30. Ti so:

- Povečati vključenost odraslih v VŽU.
- Zvišati raven temeljnih zmožnosti in izboljšati splošno izobraženost odraslih.
- Zvišati izobrazbeno raven odraslih.
- Povečati usposobljenost prebivalstva za uspešno odzivanje na potrebe trga dela.
- Okrepiti razvoj in raziskave na področju izobraževanja odraslih.

- Izboljšati in okrepiti dejavnosti na področju izobraževanja odraslih<sup>1</sup>.

### **3. UKREPI (PROGRAMI) IN KAZALNIKI PO PREDNOSTNIH PODROČJIH**

Iz Letnega programa izobraževanja odraslih so razvidni:

- opisi programov,
- predviden obseg sredstev,
- viri financiranja ter
- kazalniki spremljanja posameznih programov (predvideno število vključenih udeležencev, pričakovani učinki programa).

Program je pripravljen v sodelovanju z Ljudsko univerzo Sežana, katere ustanoviteljica je Občina Sežana.

#### **3.1. Usposabljanje in izobraževanje za potrebe dela**

##### **3.1.1 Program: Tečaji tujih jezikov**

**Opis programa:** Jezikovni tečaji splošnega jezika na različnih ravneh, odvisno od predznanja udeležencev.

**Predviden obseg sredstev:** 1.500,00/ na izvedbo EUR, prispevek udeleženca 80 EUR.

**Predvideno število vključenih udeležencev:** 10 - 15 vključenih udeležencev, 1 izvedba 50 šolskih ur.

**Pričakovani učinki programa:** Pred vpisom se izvede testiranje in svetovanje. Udeleženci izboljšajo bralno razumevanje ter pisno in govorno sporočanje.

**Ciljne skupine:** vsi odrasli.

##### **3.1.2 Program: Računalniško izobraževanje**

**Opis programa:** Program zajema različna izobraževanja s področja informacijsko-komunikacijske tehnologije in je prilagojen predznanju posameznika.

**Predviden obseg sredstev:** 1.500,00 EUR/na izvedbo, prispevek udeleženca 35 EUR.

**Predvideno število vključenih udeležencev:** 10 - 15 vključenih udeležencev, 1 izvedba, 20 šolskih ur.

Možnih tudi več krajših izobraževanj - sorazmerno nižji prispevek udeležencev.

**Pričakovani učinki programa:** Pridobitev novih znanj s področja IKT.

**Ciljne skupine:** vsi odrasli.

##### **3.1.3 Drugi programi prepoznani, kot koristni za občane**

###### **Literarni pogovori**

**Opis programa:** Pogovori ob različnih literarnih besedilih. Udeleženci se bodo pogovarjali o avtorju in o prebrani vsebini, delili svoja razmišljanja in izkušnje ter se povezovali.

**Predviden obseg sredstev:** 530,00/ 2 srečanja po 2 šolski uri, srečanja so za udeležence brezplačna.

**Predvideno število vključenih udeležencev:** 6 - 12 vključenih udeležencev, 4 šolske ure.

**Pričakovani učinki programa:** udeleženci spoznavajo literaturo, se o njej pogovarjajo, kar jim širi obzorja in ustvarja nove poglede na svet. Istočasno poteka druženje in medsebojno spoznavanje.

**Ciljne skupine:** odrasli udeleženci.

###### **Tečaj zelišč**

**Opis programa:** Tečaj zajema naslednje vsebine: uvod v zeliščarstvo, nabiranje rastlin, sušenje in shranjevanje zelišč, zelišča v kulinariki, tradicionalni pripravki iz zelišč, mazila in kreme, kopalne soli in pilingi, mila, pripravki za čiščenje doma.

**Predviden obseg sredstev:** 1.135,00 EUR/4 srečanja po 3 šolske ure in dve po 4 šolske ure, prispevek udeleženca 30 EUR.

**Predvideno število vključenih udeležencev:** 10 - 15 vključenih udeležencev, 20 šolskih ur.

---

<sup>1</sup> Dejavnosti v izobraževanju odraslih zagotavljajo podporo udeležencem, izvajalcem, strokovnjakom v razvojni dejavnosti in raziskavah in urejevalcem politike; dopolnjujejo programske ponudbo in so umeščene med prednostna področja.

**Pričakovani učinki programa:** Pridobitev novih znanj s področja zeliščarstva, prispevek k zdravemu načinu življenja

**Ciljne skupine:** odrasli udeleženci

#### **Delavnice kuhanja in peke**

**Opis programa:** Na delavnicah se udeleženci učijo priprave potice, kruha in štrukljev. Na prvi delavnici se naučijo zamesiti kvašeno testo za potico ter pripraviti orehov in pehtranov nadev. Na drugi delavnici se seznanijo z osnovnimi surovinami za izdelavo kruha in postopkom izdelave domačega kruha. Spečejo pirin kruh, čebulni kruh in ocvirkovko. Na tretji delavnici pa se naučijo pripraviti nekaj vrst štrukljev, ki jih lahko ponudijo kot predjed, glavno jed ali sladico. Pripravili bodo štruklje z orehi in skuto pa tudi gluhe štruklje z vaniljevo kremo.

**Predviden obseg sredstev:** 1.350,00 EUR/ 3 srečanja po 4 šolske ure, prispevek udeleženca 30 EUR.

**Predvideno število vključenih udeležencev:** 10 - 15 vključenih udeležencev, 12 šolskih ur.

**Pričakovani učinki programa:** Pridobitev novih znanj s področja pravilne priprave hrane, prispevek k zdravemu načinu življenja

**Ciljne skupine:** odrasli udeleženci

#### **Delavnice kvačkanja**

**Opis programa:** Udeleženci se naučijo osnov kvačkanja, ki so potrebne za izdelavo kvačkanih živalic (čarobni krog, gosta pentlja, začetni voz, verižna pentlja, širjenje, oženje). V treh srečanjih bodo skvačkali en izdelek.

**Predviden obseg sredstev:** 1.020,00 EUR/ 3 srečanja po 3 šolske ure, srečanja so za udeležence brezplačna.

**Predvideno število vključenih udeležencev:** 10 - 12 vključenih udeležencev, 9 šolskih ur.

**Pričakovani učinki programa:** udeleženci se naučijo kvačkati, izdelajo izdelek, ki je izbran glede na čas izvedbe delavnic. Pomembno je tudi druženje in medsebojno spoznavanje ter krepitev ročnih spretnosti.

**Ciljne skupine:** odrasli udeleženci

#### **Balinarska šola**

**Opis programa:** Na delavnicah se udeleženci učijo balinanja pod strokovnim vodstvom licenciranih trenerjev balinanja Balinarskega kluba Hrast Kobjeglava – Tupelče. Aktivnost je primerna za začetnike in za tiste, ki se na balinanje že spoznajo in so željni druženja ter jim je ta šport všeč. Telesna dejavnost dobro vpliva na telesno zdravje, na izboljšanje duševnega počutja in krepitev socialne mreže.

**Predviden obseg sredstev:** 745,00 EUR/ 6 srečanj po 3 šolske ure, srečanja so za udeležence brezplačna

**Predvideno število vključenih udeležencev:** 6 - 12 vključenih udeležencev, 18 šolskih ur.

**Pričakovani učinki programa:** udeleženci se naučijo balinanja, telesna dejavnost pa dobro vpliva na telesno zdravje, na izboljšanje duševnega počutja in krepitev socialne mreže.

**Ciljne skupine:** odrasli udeleženci.

#### **Izdelava zeliščnega vrtička**

**Opis programa:** Udeleženci naredijo zeliščni vrtiček, začetna površina za gredo je okrog 15 kvadratnih metrov, zasaditev približno 50 različnih zeliščnih sadik.

**Predviden obseg sredstev:** 1500,00 EUR/ za izvedbo, srečanja so za udeležence brezplačna.

**Predvideno število vključenih udeležencev:** 6 - 12 vključenih udeležencev.

**Pričakovani učinki programa:** udeleženci se naučijo izdelave zeliščarskega vrtička in so telesno aktivni, kar dobro vpliva na telesno zdravje, na izboljšanje duševnega počutja in krepitev socialne mreže.

**Ciljne skupine:** odrasli udeleženci.

#### **4. OBSEG SREDSTEV, KI SE ZAGOTOVI V OBČINSKIH PRORAČUNIH ZA IZVAJANJE LETNEGA PROGRAMA**

V proračunu Občine Komen za leto 2023 so sredstva za izobraževanje odraslih predvidena na postavki 190501 – Sofinanciranje programov Ljudske univerze Sežana.

Ljudska univerza Sežana bo program izobraževanja odraslih predvidoma izvajala za udeležence z območja občine Komen, del programa pa skupaj še za udeležence občin Divača, Hrpelje-Kozina in Sežana.

Za izvajanje letnega programa izobraževanja odraslih za leto 2023 se v proračunu občine Komen zagotovi 7.000,00 EUR.

#### **5. PRISTOJEN ORGAN OBČINE ZA SPREMLJANJE IZVAJANJA LETNEGA PROGRAMA**

Spremljanje izvajanja ter sofinanciranje programov izobraževanja odraslih bo izvajala občinska uprava.

Za izvedbo programov je odgovorna Ljudska univerza Sežana, ki pripravi poročilo o izvajanju letnega programa izobraževanja odraslih za obdobje od 1.1. do 31. 12. do konca januarja za preteklo koledarsko leto.

#### **6. ZAKLJUČEK**

Izobraževanje odraslih je v stalnem vzponu spričo novih in novih potreb, ki izhajajo iz potreb okolja. Šolski sistem zdaleč ne pokrije vseh potreb, zato je prepoznavanje potreb v lokalni skupnosti zelo pomembno za razvoj vsakega posameznika, za razvoj gospodarstva in s tem lokalne skupnosti.

Vseživljenjsko učenje omogoča zmanjšanje socialne izključenosti in revščine ter spodbujanja aktivno sodelovanje v družbi. Vsi si moramo prizadevati povečati vključenost nizko izobraženih, starejših, brezposelnih in zaposlenih v manj zahtevnih poklicih v izobraževalne programe, ki posameznikom omogočajo prenosljivost veščin in večjo prilagodljivost na trgu dela. Lokalne skupnosti zato spodbujamo vseživljenjsko učenje in večjo vključenost vseh odraslih v izobraževanje. S sodobnimi izobraževalnimi vsebinami neformalnega in formalnega vseživljenjskega učenja želimo prebivalcem omogočiti dobro usposobljenost za delo ter višjo kakovost življenja.

**mag. Erik Modic**  
župan